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آيات السيد حبيب. أ: معلمة المقرر

:  الدرس الثالث 



01

.من خلال الرسوم البيانية المختلفةأنواع التداخل  أن تقارن الطالبة بين 

.من خلال الصور التوضيحيةسلوك الموجات عند  الحواجز أن تصف الطالبة 

الأهداف

02

آيات السيد حبيب. أ: إعداد–218/219فيز 



▪

.أن تصف الطالبة سلوك الموجات عند  الحواجز من خلال الصور التوضيحية1الهدف 

آيات السيد حبيب. أ: إعداد–218/219فيز 



:صفي سلوك الموجات عند الحواجز من خلال الجدول

أقلمًادائالمنتقلةوالمنعكسةالنبضةسعة-
.الساقطةالنبضةسعةمن

ةالنبضمنأكبر المنتقلةالنبضةسعة-
.مكًاسأقلوسطفيتنتقللأنهاالمنعكسة

منأقلادائمً المنتقلةو المنعكسةالنبضةسعة-
.الساقطةالنبضةسعة

النبضةمنأكبر المنعكسةالنبضةسعة-
.اسمكً أقلوسطفيتنتقللأنهاالمنتقلة

لسعةاتقريبً مساويةالمنعكسةالنبضةسعة-
.الساقطةالنبضة

سعةلتقريبًامساويةالمنعكسةالنبضةسعة-
.الساقطةالنبضة

مقلوبة معتدلة
سمكًااكثر لأنها اصطدمت بوسط 

مقلوبة 
ر الجدا) سمكًا اكثر لأنها اصطدمت بوسط 

(الصلب
معتدلة

سرعةمنأكبر المنتقلةالنبضةسرعة-
أقلطوسفيتنتقللأنهاالمنعكسةالنبضة

.سمكًا

سرعةمنأكبر المنعكسةالنبضةسرعة-
.سمكًاقلأوسطفيتنتقللأنهاالمنتقلةالنبضة

اتقريبً مساويةالمنعكسةالنبضةسرعة-
.الساقطةالنبضةلسرعة

لسرعةتقريبًامساويةالمنعكسةالنبضةسرعة-
.الساقطةالنبضة

آيات السيد حبيب. أ: إعداد–218/219فيز 



، الشكل أدناه يبين موجة تتحرك في حبل قليل السمك نحو حبيل كبير السمك
.المنعكسةو الموجةشكل الموجة النافذة ( أسفل الشكل ) ارسمي 

.أن تصف الطالبة سلوك الموجات عند  الحواجز من خلال الصور التوضيحية1الهدف 

الموجة المنعكسةالمنتقلة / الموجة النافذة 

آيات السيد حبيب. أ: إعداد–218/219فيز 



1وقفة تقويمية  

و النافذة فإن الشكل الذي يمثل النبضة. أقل سمكاًمتصل بآخر خيط سميكإذا سقطت نبضة معتدلة في  (  1)
:المنعكسة

.A .B

.C .D

آيات السيد حبيب. أ: إعداد–218/219فيز 



1وقفة تقويمية  

ما الذي . أرسلت نبضة بواسطة حبل مثبت من أحد طرفيه بجدار أسمنتي كما في الشكل(  2)
:يحدث للنبضة عند اصطدامها بالجدار 

.Aتنعكس النبضة معتدلة .Bتنعكس النبضة مقلوبة

.Cتنفذ النبضة معتدلة .Dتتلاشى النبضة

آيات السيد حبيب. أ: إعداد–218/219فيز 



1وقفة تقويمية  

ما في كالأكثر سمكاً  إلى الخيط الأقل سمكاً تتحرك نبضة من الخيط ( 3)
فاصل ؟ما الشكل الذي يمثل النبضتان بعد وصول النبضة للحد ال. الشكل

.A .B

.C .D

آيات السيد حبيب. أ: إعداد–218/219فيز 



.أن تقارن الطالبة بين أنواع التداخل  من خلال الرسوم البيانية المختلفة2الهدف 

آيات السيد حبيب. أ: إعداد–218/219فيز 



.  نفس الوسط  ونفس الوقتفي تراكب موجتين أو أكثر هو الأثر الناتج عن 

.أن تقارن الطالبة بين أنواع التداخل  من خلال الرسوم البيانية المختلفة2الهدف 

. عن نبضتين أو أكثرو الناتجةهو الإزاحة الحادثة في وسط 
.  للإزاحات الناتجة عن كل موجة على حدةالمجموع الجبري تساوي 

آيات السيد حبيب. أ: إعداد–218/219فيز 



.أن تقارن الطالبة بين أنواع التداخل  من خلال الرسوم البيانية المختلفة2الهدف 

آيات السيد حبيب. أ: إعداد–218/219فيز 



.أن تقارن الطالبة بين أنواع التداخل  من خلال الرسوم البيانية المختلفة2الهدف 

قارني بين أنواع تداخل الموجات من خلال إكمال الجدول أمامك  

آيات السيد حبيب. أ: إعداد–218/219فيز 



.أن تقارن الطالبة بين أنواع التداخل  من خلال الرسوم البيانية المختلفة2الهدف 

المجموع الجبري لسعة الموجتين= السعة الناتجة 
(ويكون اتجاه السعتينأكبر من سعة الموجتين الاصليتين سعة الموجة الناتجة ) 

بطن وتكون 

. إزاحات الموجات في الاتجاه نفسهيحدث عندما تكون 
أخرى    قاع موجة مع قاع موجة أخرى أو قمة موجة مع قمة موجة أي التقاء 

.النقطة ذات الازاحة الكبرى عند التقاء نبضتي موجة : بطن الموجة 

آيات السيد حبيب. أ: إعداد–218/219فيز 



.أن تقارن الطالبة بين أنواع التداخل  من خلال الرسوم البيانية المختلفة2الهدف 

صفرا = المجموع الجبري لسعة الموجتين = السعة الناتجة 
( لان سعة الموجتين متساويتين ) 

عقدة وتكون 

.في اتجاهين متعاكسينو  إزاحات الموجات متساوية يحدث عندما تكون 
أخرى قاع موجة مع قمة موجة أي التقاء 

ه حيث تصبح النقطة الثابتة التي تلتقي فيها نبضتان موجيتان في الموقع نفس: العقدة 
.الازاحة الناتجة صفراً

آيات السيد حبيب. أ: إعداد–218/219فيز 



.أن تقارن الطالبة بين أنواع التداخل  من خلال الرسوم البيانية المختلفة2الهدف 

. المجموع الجبري لسعة الموجتين= السعة الناتجة 
(اتجاه السعة الأكبر ويكون أصغر من سعة الموجتين الاصليتين سعة الموجة الناتجة ) 

بطن وتكون 

. متساويتينغير و اتجاهين متعاكسين يحدث عندما تكون إزاحات الموجات في 
. أي التقاء قمة موجة مع قاع موجة أخرى

بعد التلاقي

يقبل التلاق

لحظة التلاقي

آيات السيد حبيب. أ: إعداد–218/219فيز 



2وقفة تقويمية  

3+في الشكل المقابل موجة سعتها ( 1) 𝑐𝑚 1−سعتها و أخرىتتجه ناحية اليمين 𝑐𝑚
:عند لحظة التداخل يكون شكل الموجة الناتجة. تتجه نحو اليسار

.A .B

.C .D

آيات السيد حبيب. أ: إعداد–218/219فيز 



2وقفة تقويمية  

موجة فإن سعة ال. تنتشر نبضتان في نفس الوسط كما هو موضح في الشكل( 2)
:المحصلة لحظة الالتقاء تساوي

.A13 𝑐𝑚 .B−13 𝑐𝑚
.C3 𝑐𝑚 .D−3 𝑐𝑚

آيات السيد حبيب. أ: إعداد–218/219فيز 



آيات السيد حبيب. أ: معلمة المقرر

:  الدرس الثالث 



01

.لفةمن خلال المسائل الحسابية المختقوانين الموجات في بعدين أن تطبق الطالبة 

.من خلال الصور التوضيحيةالموجة الموقوفة أن تصف الطالبة 

الأهداف

02

آيات السيد حبيب. أ: إعداد–218/219فيز 



.أن تصف الطالبة الموجة الموقوفة من خلال الصور التوضيحية1الهدف 

آيات السيد حبيب. أ: إعداد–218/219فيز 



.سينتراكب موجتين تتحركان في اتجاهيين متعاكهي الموجة التي تتكون نتيجة ▪
(منعكسةوالأخرى ساقطةأحدهما ) ▪
.عقد وبطونتتكون من ▪

.أن تصف الطالبة الموجة الموقوفة من خلال الصور التوضيحية1الهدف 

.بطنين متتالينأو عقدتين متتاليتين هو ضعف المسافة بين 

آيات السيد حبيب. أ: إعداد–218/219فيز 



𝟓بترددللعبةنابضملفيهتز 𝑯𝒛كلبينالمسافةموقوفة،موجاتتظهر بحيث
𝟎.𝟔فيهامتتاليتينعقدتين 𝒎.؟الموجاتانتشار سرعةفما

.أن تصف الطالبة الموجة الموقوفة من خلال الصور التوضيحية1الهدف 

𝑣 = 𝑑𝑡𝑣 = 𝜆𝑇𝑣 = 𝜆𝑓

𝜆 الموقوفة = 𝟐 × متتاليين عقدتين بين المسافة = 2 × 0.6 = 1.2 𝑚

𝒇: المعطيات = 𝟓 𝑯𝒛 التردد   

عقدتين بين المسافة = 𝟎. 𝟔 𝒎

𝒗 = 𝜆 × 𝑓 = 1.2 × 5 = 6𝑚/𝑠

آيات السيد حبيب. أ: إعداد–218/219فيز 



42يساويالوتر طولكانإذا.حبلفيمتكونةموقوفةموجةالمجاور الشكليوضح 𝑐𝑚.
؟الموجيطولهامقدار فما

.أن تصف الطالبة الموجة الموقوفة من خلال الصور التوضيحية1الهدف 

متتاليين عقدتين بين المسافة = 423 = 14 𝑐𝑚
𝜆 الموقوفة = 𝟐 × متتاليين عقدتين بين المسافة = 2 × 14 = 28 𝑐𝑚

عقد4= عدد العقد 
مسافات3بينهميكون 

(3علىالكليةالمسافةنقسم)

آيات السيد حبيب. أ: إعداد–218/219فيز 



1وقفة تقويمية  

7إذا كانت المسافة بين عقدتين متتاليتين في الامواج تساوي  𝑐𝑚 . فإن الطول الموجي لها يساوي:

.A7 𝑐𝑚 .B3.5 𝑐𝑚
.C14 𝑐𝑚 .D21 𝑐𝑚

𝜆 الموقوفة = 𝟐 × متتاليين عقدتين بين المسافة = 2 × 7 = 14 𝑐𝑚
آيات السيد حبيب. أ: إعداد–218/219فيز 



1وقفة تقويمية  

:الطول الموجي لها يساويفإن . 30𝑐𝑚متتالية لموجة موقوفة في نابض ست عقد كانت المسافة بين إذا  

.A12 𝑐𝑚 .B15 𝑐𝑚
.C20 𝑐𝑚 .D30 𝑐𝑚

متتاليين عقدتين بين المسافة = 305 = 6 𝑐𝑚
𝜆 الموقوفة = 𝟐 × متتاليين عقدتين بين المسافة = 2 × 6 = 12 𝑐𝑚

عقد6= عدد العقد 
مسافات5بينهميكون 

(5علىالكليةالمسافةنقسم)

آيات السيد حبيب. أ: إعداد–218/219فيز 



.أن تطبق الطالبة قوانين الموجات في بعدين من خلال المسائل الحسابية المختلفة2الهدف 

.موجات الحبل أو النابض

(دائرية أو مستوية ) موجات سطح الماء 

.ةالكهرومغناطيسيو الموجاتموجات الصوت 

آيات السيد حبيب. أ: إعداد–218/219فيز 



.أن تطبق الطالبة قوانين الموجات في بعدين من خلال المسائل الحسابية المختلفة2الهدف 

▪

▪

آيات السيد حبيب. أ: إعداد–218/219فيز 



.أن تطبق الطالبة قوانين الموجات في بعدين من خلال المسائل الحسابية المختلفة2الهدف 

آيات السيد حبيب. أ: إعداد–218/219فيز 



.أن تطبق الطالبة قوانين الموجات في بعدين من خلال المسائل الحسابية المختلفة2الهدف 

▪

▪

▪

آيات السيد حبيب. أ: إعداد–218/219فيز 



هو تحلل ضوء الشمس الأبيض إلى ألوان هو انعكاس الصوت عن سطح صلب
. الطيف السبعة خلال قطرة ماء المطر

.أن تطبق الطالبة قوانين الموجات في بعدين من خلال المسائل الحسابية المختلفة2الهدف 

آيات السيد حبيب. أ: إعداد–218/219فيز 



.أن تطبق الطالبة قوانين الموجات في بعدين من خلال المسائل الحسابية المختلفة2الهدف 

= زاوية الانكسار= زاوية السقوط 15°

الزاوية مع سطح المرآة =  90 − 15° = 75°
و المنعكسالزاوية بين الشعاع الساقط =الانكسار زاوية + زاوية السقوط=  15 + 15° = 30°

آيات السيد حبيب. أ: إعداد–218/219فيز 



2وقفة تقويمية  

:، فإن زاوية الانعكاس تساوي°50المنعكس تساوي و الشعاعإذا كانت الزاوية بين الشعاع الساقط (   1)

𝐴 − 20° 𝐵 − 25° 𝐶 − 40° 𝐷 − 50°
:، فإن زاوية الانعكاس تساوي°50العاكس تساوي و السطحإذا كانت الزاوية بين الشعاع الساقط (   2)

𝐴 − 20° 𝐵 − 25° 𝐶 − 40° 𝐷 − 50°
زاوية الإاعكاس = زاوية السقوط بما أن 
°25= الانعكاس زاوية = 50/2

90 − 50 = زاوية الانعكاس مع السطح=40°

آيات السيد حبيب. أ: إعداد–218/219فيز 



.أن تطبق الطالبة قوانين الموجات في بعدين من خلال المسائل الحسابية المختلفة2الهدف 

:حيث،منالضحلالماءوالعميقالماءفيالموجاتبينقارني

(السرعة –التردد –الطول الموجي ) 

𝝀 = 𝒗𝒇
آيات السيد حبيب. أ: إعداد–218/219فيز 



.أن تطبق الطالبة قوانين الموجات في بعدين من خلال المسائل الحسابية المختلفة2الهدف 

:أجيبي عما يلي. Bو Aيمثل الشكل المجاور موجات الماء عند انتقالها في حوض الموجات عند الحد الفاصل بين المنطقتين 

ما اسم الظاهرة الموضحة بالرسم؟-1

؟و لماذا؟ أعمق أي المنطقتين يكون الماء فيها-2

.احسبي تردد مصدر الموجات -3

.Bاحسبي طول موجة الماء في المنطقة -4

𝑣 = 𝜆𝑓
انكسار الموجات

𝑓 = 𝑣𝜆 = 0.480.06 = 8 𝐻𝑧

(الطول الموجي لها أكبر) أكبرلأن السرعة لها أعمق ، 𝑨المنطقة 

لأنه سرعة Aفيمكن حسابه للمنطقة ، التردد ثابت 
الموجي معلومو الطول الموجات لها 

100على بالقسمة  mإلى cmمن نحول الطول الموجي 𝜆𝐴 = 6100 = 0.06 m

𝝀 = 𝒗𝒇 = 𝟎. 𝟐𝟒𝟖 = 𝟎. 𝟎𝟑 𝒎𝑣𝐵 = 𝜆𝐵𝑓

𝑣𝐴 = 𝜆𝐴 𝑓

آيات السيد حبيب. أ: إعداد–218/219فيز 



.أن تطبق الطالبة قوانين الموجات في بعدين من خلال المسائل الحسابية المختلفة2الهدف 

5موجات بتردد و تولدتاضطراباً في جهة الحوض و أحدثوضع لوح زجاجي في جزء من قاع حوض الموجات،  𝐻𝑧 .أجيبي عما يلي:

.Aاحسبي سرعة الموجات في المنطقة -1

.Bاحسبي سرعة الموجات في المنطقة -2

؟و لماذا؟ هي الأقل عمقًا أي المنطقتين -3

𝑣 = 𝑑𝑡 𝑣 = 𝜆𝑇 𝑣 = 𝜆𝑓

(قل الطول الموجي لها أ) أقللها السرعةلأن أقل عمقًا ، 𝐵المنطقة 

𝑣 = 𝜆𝑓 = 0.04 × 5 = 0.2 𝑚/𝑠𝜆 = 4100 = 0.04 𝑚
𝑣 = 𝜆𝑓 = 0.025 × 5 = 0.125 𝑚/𝑠𝜆 = 2.5100 = 0.025 𝑚

آيات السيد حبيب. أ: إعداد–218/219فيز 



.أن تطبق الطالبة قوانين الموجات في بعدين من خلال المسائل الحسابية المختلفة2الهدف 

4موجات بتردد و تولدتاضطراباً في جهة الحوض و أحدثوضع لوح زجاجي في جزء من قاع حوض الموجات،  𝐻𝑧 .جيبي عما يليأ:

؟و لماذا؟ أعمق أي المنطقتين يكون الماء فيها-1

؟Aاحسبي سرعة الموجات في المنطقة -2

12، إذا تحركت بسرعة  Bاحسبي طول موجة الماء في المنطقة -3 𝑐𝑚/𝑠.

𝑣 = 𝑑𝑡 𝑣 = 𝜆𝑇 𝑣 = 𝜆𝑓

1 2 3 4

(كبر السرعة لها أ) أكبر، لأن الطول الموجي لها 𝐴المنطقة 

𝜆 = 𝑑𝑛 = موجات604
= 15 𝑐𝑚 = 15100 = 0.15 𝑚 𝑣 = 𝜆𝑓 = 0.15 × 4 = 0.6 𝑚/𝑠

:ملاحظة
نحسب عدد الموجات من الرسم 
التوضيحي لحساب الطول الموجي

𝜆 = 𝑣𝑓 = 124 = 3 𝑐𝑚
5= (القمم)عدد الخطوط

موجات4بينهميكون  𝑣𝐵 = 𝜆𝐵𝑓
آيات السيد حبيب. أ: إعداد–218/219فيز 



.أن تطبق الطالبة قوانين الموجات في بعدين من خلال المسائل الحسابية المختلفة2الهدف 

10= (القمم)عدد الخطوط
موجات9بينهميكون 

𝜆 = 𝑑𝑛 = موجات3.69
= 0.4 𝑐𝑚 = 0.4100 = 4 × 10−3 𝑚

𝑣 = 𝜆𝑓 = 4 × 10−3 × 200 = 0.8 𝑚/𝑠
:ملاحظة

نحسب عدد الموجات من الرسم التوضيحي لحساب 
الطول الموجي

آيات السيد حبيب. أ: إعداد–218/219فيز 



2وقفة تقويمية  

عبارات أي ال. تمثل الخطوط في الشكل المقابل قمم موجات مائية ناشئة عن مصدر مهتز
:Yإلى الوسط Xالتالية تصف الموجات عند انتقالها من الوسط 

.A الموجةو سرعةيزداد كلًا من طول. .B الموجةو سرعةيقل كلًا من طول.

.C سرعتهاو تزداديقل طول الموجة. .D طولهاو يزيدتقل سرعة الموجة.

آيات السيد حبيب. أ: إعداد–218/219فيز 



الخاتمة

آيات السيد حبيب. أ: إعداد–218/219فيز 



الخاتمة

:فإن الموجات. ينعمودياً على السطح الفاصل بين الوسطانتشارها و كانإذا انتقلت موجات بين وسطين مختلفين 

.A عن مسارهاو تنحرفتنكسر. .B عن مسارهاو تنحرفلا تنكسر.

.C تنحرف عن مسارهاو لاتنكسر. .D تنحرف عن مسارهاو لالا تنكسر.

آيات السيد حبيب. أ: إعداد–218/219فيز 
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